

# 国际·综合

## 伊朗核问题出现积极信号

# 美伊总统30多年来首次直接对话



这是伊朗总统鲁哈尼(左,九月二十六日摄)和美国总统奥巴马(右,九月二十七日摄)的拼版照片(新华社法新)

□据 新华社华盛顿9月27日电(记者 孙浩 郭曼桐)

美国总统奥巴马27日证实,他当天与伊朗总统鲁哈尼就伊朗核问题及近来进展通电话。这是美伊断绝外交关系30多年来两国总统首次直接对话。

奥巴马说,两人主要探讨了围绕伊朗核问题近日正在展开的最新外交努力。尽管障碍不少,但他相信各方有可能找到“全面的解决办法”。

奥巴马说,欧盟、美国、英国、法国、德国、俄罗斯、中国外交人员已与伊朗外长扎里夫展开了“有建设性的讨论”,他本人和鲁哈尼也在电话中表示将指派各自政府的外交团队继续与其他各方一道努力,争取“迅速达成协议”。

奥巴马说,他和鲁哈尼当天通电话是美伊两国总统自1979年以来首次对

话,这一事实本身就凸显两国之间深深的互不信任,美方也清楚寻求共识的努力面临艰巨挑战,但此次对话也显示出变化的可能性,他相信美方正面对一个与伊朗新政府取得进展的独特机遇。

奥巴马还说,美方会在与伊朗的接触过程中与以色列等盟友保持沟通。

伊朗核问题近日出现一些积极信号,引起国际社会关注。伊朗总统鲁哈尼在联合国大会发言时表示,伊朗寻求与其他国家进行建设性接触,不愿激化与美国的紧张关系,并重申伊朗核计划只用于和平目的。伊朗外长扎里夫26日也首次与中国、美国、俄罗斯、英国、法国和德国六国外长就解决伊朗核问题面对面交换意见,各方同意于10月15日至16日在日内瓦举行关于伊朗核问题的下一轮对话。

## 巴基斯坦西南部再次发生强震

□据 新华社伊斯兰堡9月28日电(记者 王玉 张琪)

巴基斯坦西南部日前发生强震的省份28日发生7.2级地震。截至北京时间28日22时,地震已造成至少12人死亡、7人受伤。

巴基斯坦地震局当天在其网站上宣布,该国西南部俾路支省当地时间12时34分13秒(北京时间15时34分13秒)发生7.2级地震,震中位于北纬27.43度、东经65.67度,震源深度47公里。

另据美国地质勘探局地震信息网消息,俾路支省当天发生6.8

级地震,震中位于俾路支省阿瓦兰地区东北方向96公里处。

当地时间24日16时29分,巴基斯坦发生7.7级地震,震中位于俾路支省中部胡兹达尔地区西南120公里处,震源深度10公里。俾路支省官员巴巴尔·穆罕默德28日说,24日的地震迄今已造成515人死亡,超过600人受伤。

阿瓦兰距离俾路支省首府奎达645公里,人口达30万,是巴基斯坦全国最贫困的地区之一。在24日发生的强震中,处于地震中心的阿瓦兰地区是受灾最严重的地区。

### 新闻分析 美伊“破冰”容易“融冰”难

□据 新华社北京9月28日电(记者 李学梅)

美伊关系的急剧升温看似意料之外,实则情理之中。以温和、稳健著称的鲁哈尼今年6月上台之后,一直致力于发展经济、改善民生,这就需要伊朗尽快解除西方的封锁;而在中东战略调整的大背景下,美国也越来越意识到伊朗在解决叙利亚、伊拉克和阿富汗等地区问题中发挥的重要作用。可以说,双方因现实需要走到了一起。

不过,在表面的热络之下,美伊未来的和解之路并不轻松。

首先,自鲁哈尼上台以来,虽然尽力回避、淡化核能设施的军事目的,并承诺采取透明、开放的态度回应国际社会关切,但其发展核设施的决心并未改变。其次,伊朗与以色列之间仍敌意难消。最后,近段时间,伊朗频频秀出“肌肉”,公布并展示一批新型武器系统以及导弹,其中更是不乏对外示强,为谈判增加砝码的考虑。

而美国等西方国家对鲁哈尼统治下的伊朗,也抱有强烈的不信任感。在美国看来,核能是应用于军事目的还是民用目的只在一线之间,谁能保证伊朗不会在和平利用核能的名义下“明修栈道,暗度陈仓”?一些政治评论家则认为,在表面的温和之下,鲁哈尼与其前任的立场并无多大的变化,唯一的不同在于,西方留学背景以及伊朗核问题首席谈判代表的经历,使其更加懂得如何与西方打交道,他在美国主流媒体以及联大展开的“魅力外交”便是一例。

说到底,外交关系的走向永远离不开核心利益这一主线。对伊朗来说,发展核能是维护主权的重要手段,无论强硬派还是温和派当政,都不会有所改变;而对美国而言,维护以色列安全、防止伊朗获得核武器亦是不变目标。此次美伊“破冰”,不过是在坚硬的冰层上打开了一个小小的缺口,但只要形成冰层的根本没有改变,美伊若想融化“坚冰”,恐难实现。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 追梦路上 霞光满天

天上祥云水中霞,  
歌声缭绕是我家。  
日出东山催春早,  
月落田畴静如画。  
铁林



中国网络电视台制 陕西户县 刘伟会作

**直播 西工体育场 后天(10月1日周二)开幕**

**2013全国网购商品直销展 秋冬服装交易会**

**免费送 买1元以上就送 滑轮购物袋**

每天限前666名 仅限10月1日-3日

营业时间 9:00-17:30 凭此抽奖 100%